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el aparato respiratorio

consta de un

ORGANIZACION ESTRUCTURAL

Y FUNCIONAL DEL SISTEMA RESPIRATORIO

los organismos
unicelulares

respiran por difusion

sistemas de vias de

conduccion

una porcion
respiratoria

a cuyo nivel

se realizan los

en animales
superiores

se ha creado

sistemas especificos

parael

\

ANATOMIA DEL APARATO
RESPIRATORIO

»| FARINGE

se divide en

una porcion superior

constituida por

las fosas nasales

\ 4
y otra porcion inferior

formada por la

transporte de los gases:

laringe, traquea

intercambios gaseosos

y

y un aparato muscular

elastico

que asegura el

el aparato
respiratorio

4

es bidireccional

transporte de los gases

el gas entra y sale

v

la respiracion

se divide en

dos tipos

respiracion interna

bronquios y pulmones

estas estructuras

calientan, humedecen y
filtran el aire respirado

ventanas de la nariz

esta situada

FOSAS NASALES
A
la cavidad nasal las fosas nasales
K presentan
que comienza
tres pliegues
a partir de las pieg

A

Se entrecruzan los

conductos de los

y

aparatos digestivo
y respiratorio

los cornetes

/

se parados por

los alimentos pasan

encima de la boca

A
y debajo de la

surcos 0 meatos

antes de su llegada

el aparato circulatorio

a la porcion respiratoria

caja craneal se dividen en
contiene los
superior
organos del
sentido del olfato y
medio
y esta tapizada por
un epitelio secretor
de moco e inferior

pulmonar

transporta los gases

entre la

las reacciones que se
producen a nivel celular

y

respiracion externa

hasta y desde

:

las celulas

el medio de union

porcion superior
y la inferior

A

existe una parte comun

\ 4

de los dos sistemas

a los aparatos digestivos

4

y respiratorios

y las celulas

Y es la membrana
implica el intercambio
de gases
0 barrera hemato-gaseosa
entre el
A
medio externo

0 alveolo-capilar

al circular por
la misma

|

el aire se

purifica

humedece

y calienta

y
de forma irregular

que conecta la

PULMONES
LARINGE »| TRAQUEA
\ 4
y A Son dos organos de
Es un organo Es un tubo hueco estrctura esponjosa
tubular
A 4
) de anillos el derecho es mayor
y cartilaginoso cartilaginosos que el izquierdo

funciones

\
hematosis

se origina en la

base de la laringe

4

el oxigeno como
el dioxido de carbono

el derecho

4

atraviesan la

barrera sangre-
aire

de forma pasiva

ARBOL BRONQUIAL

MUSCULOS RESPIRATORIOS

la traquea se divide
en dos bronquios

que pentran por

los hilos en
los pulmones

despues de un

corto trayecto

alli se dividen

/

Los pulmones se

encuentran protegidos

el musculo respiratorio

Y

dentro de la caja
toracica

formada por

las costillas y
el esternon

4

entre las costillas

4

originando tres bronquios
secundarios

tambien participa

A

de la faringe
g consta de tres lobulos
- y termina
¥ faringe con la traquea
al esofagoy de ahi ‘ i e
al estomago dividiendose
su contorno =
se percibe pulmon izquierdo
el aire pasa por la o transformandose ¢
solo posee dos
desde fuera
laringe y la traquea en los dos bronquios debido que esta
por lo que se llama principales
alos pulmones posicionado en el mismo
la "nuez" "
el cartilago
A y
para evitar que contiene las lado que el corazon
los alimentos .
mas importante v
cuerdas vucales
penetren en los cada pulmon
\
es el tiroides y
conductos de la repliegues del epitelio
respiracion se compone de
numerosos lobulillos
que vibran | :
siempre que se deglute U5 Clidied SHVOZ
se aplica al ,
Y al pasar el aire contienen los alveolos
o : entre ellas /
orificio superior de
alames y que son dilataciones terminales
" de los bronquios
\ produciendo el
sonido, la voz ‘

la nasofaringe

una especie de valvula

A

llamada epiglotis

\

mediante un movimiento
reflejo

las pleuras

v

son las membranas

Y

que recubren los
pulmones

y los fijan en la
cavidad toracica

en la regulacion

de la temperatura
corporal

en el pulmon derecho

y dos en el izquierdo

y
alveolos

\

son cavidades

a partir de estos

el arbol bronquial

diminutas
y
A se ramifica en forma
que se encuentran desigual
formando
los pulmones

\

en las paredes de
los vasos

\4
mas pequenos

4

y de los sacos aereos

encontramos los

musculos intercostales

que ayudan en

los movimientos
respiratorios

A

los intercostales
externos

A

en la inspiracion

por excelencia

es el diafragma

A

una lamina musculo
fibrosa

en forma de

boveda

4

se fija al borde
inferior del torax

y que separa la

cavidad torcica de
la abdominal

y
al contraerse

aumenta los

tres diametros del torax

y los internos

en la espiracion

siendo asi

un musculo inspirador




FISIOLOGIA DEL APARATO INTERCAMBIO e e EIN INSPIRACION ESPIRACION REGULACION DE > PATO;(IE)SL?RIZEI_IBQI:(;\RATO
RESPIRATORIO DE GASES g PULMONAR | LA RESPIRACION
/ es el Es el | / \\A
) ¢ Como las
. Es la taé 5 en condiciones = i ¢ {55 onformeodades como habitos saludables
En los pulmones en los capilares movimiento e
En el ser humano . . movimiento .
respiratorio : s necesidades de
| respiratorio
¢ normales el cuerpo oxigeno )
de todos - | en relacion con
el proceso de el oxigeno en el cual el por el que ¢
respiracion - requiere unos -
SleicCaie i citing hacia y desde por el organismo el aparato respiratorio
X patadalos E'srepiﬂggni; el aire sale de l que afectan al
consta de tres donde ocurre s alveor 360 litros de los pulmones
fases: os alveolos oxigeno al dia A distin
alveolos a los d sendistinias en ol S . .
| e reposo aparato respiatorio se puede considerar:
¢ la respiracion interna es el proceso de son:
inspiracion para que pueda las costillas y l
capilares pulmonares l - =
. elevacion de los o en la actividad f
. renovacion o eulos ! no rumar
el oxigeno pasa del aire . gripe
transporte por la mientras que el llevarse a cabo realizan el l
gomlente sanguinca i l l la frecuencia y profundidad l - -
- - de los movimientos T— evitar los cambios
y dioxido de carbono or difusion de que llena los - de la caja toracica movimiento
P la respiracion
— pulmones P contrario
y espiracion l ‘ \ celular L l | .
deben alternarse : bruscos de temperatura
se traslada en sentido estos a las se realizan los l y la contraccion tuberculosis p
los movimientos i : T
# opuesto de los celtizs ¢ ol befadode del diafragma al de la inspiracion i l
. g S l ‘ movimientos reposo l para ajustarse i
respiratorios de inspiracion mientras que el respiratorios amigdalitis ya que aumentan
espiracion i .
e caplla;'gst pglmgnares l en sentido caudal ¢ l
ot l yeldidnanna de forma automatica
: dioxido de carbono el proceso | se relaja faringitis 2 :
solos procesos inspiracion y que incrementan el riesgo de sufrir
g pessp A
— log dllvaglos ‘ e a las condiciones l
asa de
= completo de volumen de la ; variables
que permiten el ¢ caja toracica ellalre sale que es la garganta
esto ocurre por al exterior irritada infecciones respiratorias
igual forma de los pulmones .
: ventilacion l
traslado del aire 1 fisi ¢ pulmonar es el centro respiratorio Y
el fenomeno Tisico A las paredes de esta por que el sinusitis
l de la difusion no tienen fibras y realizar
IaS Ce|U|aS musculares ¢ ubicado en el
del exterior del L se realiza unas volimendela initis alerai
organismo ¢ tiran asi de las pleuras caia toracica AU [ ; S
cada gas va de una las J tubo raquideo y habltualmepte ajercicio
v egion a los capilares peRes LA 4 l la protuberancia fisio
o iecisei -asma
a su interior dlodisels veces unidas a los pulmones l
- . biael
yaviceversa donde esta mas ysieamoae disminuye :
v | en el que cordina b i -
i ronquitis cronica
y volumen de la por minuto PRETRBancoqne sstos e UG
. concentrado a otra i i i
el aire que pentra por las caja toracica obligando a 7
ventanas de la nariz se ensanchen i anatomicos del enfisema pulmonar,
se adaptan aumenten de volumen musculo separado pleuritis
sigue adelante por l los pulmones
- para llevar a cabo
la faringe, laringe a esos cambios disminuyendo su cancer de pulmon
traquea, bronquios y bronquiolos presion interior
a encogerse
l el proceso de la
de menor concentracion respiracion
hasta llegar a los cancer de garganta
alveolos por lo que el aire
entra en ellos




PROCESO DE LA RESPIRACION

ESTRUCTURAS ACCESORIAS MEDIASTINO

/ PLEURAS /

/ ¢ El proceso de el proceso de
La cavidad toracica todas estas ; ;
Son membranas serosas hay 2 pleuras la pleura parietal estructuras en los recien nacidos
en cada lado | ¢
¢ ¢ presenta estan rodsadas por intercambio de oxigeno la respiracion externa
es decir que recubre las J puede extenderse
cada pulmon esta . . ¢
cubierto 3 divisiones principales T ” puede dividirse en
i ji i a traves de la y dioxido de carbono
tapizan una * diferentes partes tejido conectivo laxo
cavidad corporal complota © ¢ que son las —
e . 4 etapas principales
¢ intimamente dolla cavidad abertura toracica entre la
toraclcs ; y tejido adiposo superior ¢
que no esta abierta ¢ cavidades pleurales
al exterior ¢ * sangre y la ventilacion pulmonar
¢ por una membrana hacia ol "
serosa lisa o atini - - s acia el cuello
la pleura mediastinica derecha e izquierda cuya laxitud junto con 3
y recubren los ¢ la elasticidad — .
organo ¢ . o intercambio del aire
ganos T debido a su gran la atmosfera
y rifiante liamada A . tamaﬁo
pleura visceral cubre el mediastino y el mediastino
ue se encuentran recibe el nombre de
q l # ¢ de los pulmones l entre la
: p la pleura que es la estrecha pero a medida que crece
Y la cavidad toracica diafragmatica parte media ] respiracion externa
en su interior permite al ¢ atmosfera y los
¢ = * alveolos pulmonares
L y por lo tanhto esta va disminuyendo - -
esta cubierta por es delgada ¢ el proceso de intercambio
una serosa S0 o de gases
- mediastino acomodarse
entre las dos cavidades al movimiento y hastaleasl mediante la
membrana serosa bre I pleurales
consiste en una llamada y cubre la l entre la
- " ¢ — - se extiende desde el desalpa;eTter en inspiracion y la espiracion
fina capa de tejido superficie superior . el adulto el il
A . X y cambios de volumen de sangre de los capilares
conjuntivo pleura parietal del diafragma - .
— . la cavidad toracica
l ¢ orificio superior del torax #
hasta el diafragma la difuncion de gases
I — y por ultimo el conducto toracico y las celulas de 9
laxo cubierta por a8 cavidados i los tejidos
pleurales
el timo
¢ la cupula pleural Y desdg el estemon y es el conducto linfatico o paso del oxigeno
los cartilagos costales S ; dond
iteli principal del organismo en donde se
una capa de epitelio de cada Jado son ¢
simple ¢
cubre el hastala es una masa de localizan esos y del dioxido de carbono
- con unos 45 cm caviiate
el tipo de 2 espacios de longitud pilares
+ vertice del pulmon superficie anterior de las — desdallos
12 vertebras toracicas tejido linfoide
epitelio es siempre no comunicados l y transporta la se llama
i entre si ¢
el mismo [os Sanos conticnie ol alveolo; a la sangre
¢ + costodiafragmaticos de forma mayor parte de linfa — yaviceversa
del cuerpo respiracion interna
en todas las serosas y Ce'ffadOS corazon, los grandes vasos,
hermeticamente la traquea, los bronquios
l ¢ aplanada y lobular el transporte de gases
i i hasta desembocar en
derecho e izquierdo l por la sangre y los
se le da el nombre en los que existe una )
generico capa muy fina el timo, el esofago, los v #
nervios frenicos que se encuentra :
: el sistema venoso L
i l estan situados entre liquidos corporales hasta llegar
¢ a las celulas y viceversa
de mesotelio de liquido seroso lubrificante I :
Os nervios vagos,
a5 pleUias costal el conducto tor%cico e dc_etras g
¢ v y diafragmatica manubrio esternal ¢ y por ultimo
al epitelio de una secretado por l
serosa el mesotelio en la vena | ;
. . . . L . a regulacion del
y los ganglios linfaticos braquiocefalica izquierda procego respiratorio




VENTILACION PULMONAR

durante la inspiracion

]—P[ es la primera etapa ]-————>

del proceso de
la respiracion

durante la espiracion

la presion de un gas

[ el aire atmosferico

es una mezcla

gases y vapor de agua

-

[ la presion total

v

de una mezcla
de gases

-

es la suma de
las presiones

-

de los gases
individuales

-

[ la presion atmosferica ]

v

v

es una mezcla
de gases

se llama

precion parcial
de ese gas

y es determinado por

su abundancia en
la mezcla

+

para encontrar la
presion parcial

se multiplica la

a nivel del mar es
de 760 mmHg

presion atmosferica por la
contribucion relativa del gas

il

| der1ade un78% |

se debe a

[ a la mezcla de gases ]

[ que constituye el aire ]

v

[ moleculas de nitrogeno ]

la presion parcial
de los gases

un 21% a
moleculas de oxigeno

varia dependiendo de

la cantidad de vapor
de agua del aire

[ y asi sucesivamente ]

el flujo de aire

v

hacia dentro y
hacia fuera

v

[ de los pulmones ]

depende de la

diferencia de presion

-

v

la contraccion del
diaframa

-

y de los musculos
inspiratorios

dan lugar a

[ un incremento deJ

I

la capacidad de la
cavidad toracica

con lo que la

[ presion intrapulmonar ]

se hace

ligeramente inferior

v

con respecto a la
atmosferica

lo que hace que

[ el aire entre ]

[ en las vias respiratorias ]

[ producida por una bomba

v

los musculos respiratorios
constituyen esta bomba

v

los musculos
respiratorios

!

se relajan y vuelven ]

v

a sus pocisiones de
reposo

-

a medida que
esto sucede

v

la capacidad de la
cavidad toracica

-

[ disminuye

con lo que la

presion intrapulmonar
aumenta

v

con respecto a la
atmosferica

v

y el aire sale de
los pulmones

-

como los pulmones

o

son incapaces de
expandirse

-

y contraerse por
si mismos

tienen que

moverse

consiste en el——P

en asociacion con
el torax

flujo de aire
hacia dentro

v hacia——— P

fuera de los
pulmones

la presion
intrapleural

los pulmones ]F

[ estan pegados ]

[ a la caja toracica ]

[ por el liquido pleural ]

que se encuentra

entre las dos hojas
pleurales

[ la viscersal ]

vy la

l parietal

-

del espacio
intrapleural

es inferior a la

atmosferica y

-

surge durante el
desarrollo

-

a medida que la
caja toracica

v

con su capa
pleural asociada

v

crece mas rapido
que el pulmon

-

con su capa pleural
asociada

v

las dos hojas
pleurales

se mantienen juntas

al mismo tiempo

v

sucede que la
fuerza elastica

tiende a llevarse a

[ los pulmones a su

-

[ posicion de reposo ]

-

[ lejos de la caja toracica ]

v

[ la combinacion de la ]

-

[ fuerza de estiramiento ]

hacia fuera de la

[ caja toracica ]

y la fuerza

elastica de los pulmones
hacia dentro

-

crea una presion
intrapleural negativa

por el liquido pleural

lo que significa que

de modo que los

es inferior a la
presion atmosferica

pulmones elasticos

J

il

[ son forzados a estirarse ]

para daptarse al
mayor volumen

[ de la caja toracica]




